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Ministère de l’éducation et de la formation. 

Délégation Régionale De Zaghouan 

Spécial bac 

Vaccances d’hivers 2012/2013 

Proposée par Mr Kh.Fawzi 

Bac Sc et Tech 

Thèmes abordés :  

 Racines nièmes d’un nombre complexe. 

 Forme exponentielle. 

 Equations à coefficients complexes. 

 Un peu de géométrie. 

Exercice 1 

1. Vérifier que 4)2(247 ii  . 

2. Donner les racines quatrièmes de l’unité. 

3. En déduire les solutions de l’équation  (E) : iz 2474  . On les donnera sous la forme algébrique. 

Exercice 2 

Soit α un réel de l’intervalle 








2

3
,

2


. 

1. a. Donner la forme exponentielle de chacun des nombres complexes suivants : 

tan.1 ia   et tan.1 ib  . 

b. En déduire la forme exponentielle de 
b

a
c  . 

c. Donner les racines cubiques de c. 

2. Soit l’équation    33
1..1.:)( zazibE  . 

a. Vérifier que l’équation (E) est équivalente à l’équation 















z

zi
u

cu
' E

1

.1:)(

3

 

b. Résoudre alors l’équation (E) dans  .On notera les solutions par  210 ,,k  ,zk   

c. Donner la forme exponentielle des kz lorsque 
4

3
  . 

Exercice 3 

1. Soit α un réel et l’équation   0)1(: 22  


ii iezeizE . 

a.  Développer 2)1( i . 

b. Résoudre dans   l’équation  E . On notera a et b les solutions. 

c. Montrer que les points O ; A(a) et B(b) sont les sommets d’un triangle rectangle et isocèle. 

2. Soit l’équation   0)1(3)1(2: 3223  


iii eiziezeiz' E . 

a. Vérifier que ieic )1(  est solution de  ' E . 

b. Résoudre alors  ' E  dans  . 

3. Soit C le point d’affixe c. 

a. Montrer que le quadrilatère OACB est un carré. 

b. Faire une figure pour 
3


  . 
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Exercice 4 (session principale bac Sc 2011) 

Le plan est muni d’un repère orthonormé direct 






 
vuO ,, .On considère les points A et B d’affixes 

respectives  
2

3

2

1
ia   et ib

2

1

2

3
 . 

1) a) Donner l’écriture exponentielle de chacun des nombres complexes a et b. 

  b) Vérifier que ab 2 . 

2) Soit C le point d’affixe bac  . 

a) Placer les points A , B et C. 

b) Vérifier que 4

2

62


i
ec


 . 

3) On considère dans   l’équation 0:)( 2  czzE . 

a) Vérifier que b est une solution de l’équation (E). 

b) On désigne par d la deuxième solution de l’équation (E). Montrer que 







 


 12

11

2

62


i

ed . 

c) Placer alors le point D d’affixe d. 

 

Exercice 5 (session principale bac Tech 2011) 

1) Montrer que 236 )(


ii

eie  . 

2) Résoudre dans l’ensemble   des nombres complexes l’équation (E) : 0)1()(2 6122 


ii

eizez . 

3) Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct 






 
vuO ,, .On considère les points A, B et 

C d’affixes respectives 3


i

e ; 12


i

e et 123


ii

ee  . 

a) Montrer que le quadrilatère OACB est un losange. 

b) Placer les points A, B et C dans le repère 






 
vuO ,, . 

c) Calculer l’aire du losange OACB. 

Exercice 6 (session de contrôle bac Tech 2012) 

 

Soit   un réel de l’intervalle  2,0 . 

1) Résoudre dans   l’équation 0)2(2)4(2   ii ezez . 

2) Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct 






 
vuO ,, , on considère les points I et   

M d’affixes respectives 2 et ie2 .  

Montrer que le point M appartient au cercle ( ) de centre I et de rayon 1. 

3) Soit A le point d’affixe 
2

3

2

3
i . 

a) Vérifier que A appartient au cercle ( ). Construire le point A. 

b) Montrer que le triangle OAI est rectangle en A. 

c) En déduire la valeur de   pour laquelle le triangle OAM est rectangle en A. 


